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УДК 355.233.2 
 

Е. ЛОШАНСЬКИЙ, М. ЛАВРІВСЬКИЙ,  
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
ЗАСТОСУВАННЯ ПРОТИМІННИХ КОМПЛЕКСІВ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ 

ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ ДЕОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЙ 
 
З початку повномаcштабної війни на теренах України склалась складна 

ситуація щодо обстрілів її територій. За даними МВС та ДСНС України велика 
територія замінована у багатьох містах сходу та південного сходу держави. Це 
призводить до погіршення пересування підрозділів ЗСУ по території областей, 
перебування мешканців на цих територіях, перешкоджає наданню гуманітарної 
допомоги населенню та унеможливлює розвиток сільського господарства. 

Необхідність виявлення та знешкодження не здетонованих боєприпасів, їх 
решток, а особливо мін – наразі залишається актуальною для всіх регіонів країни, 
де проводились активні бойові дії. Як показав аналіз проведений експертами з 
протимінної діяльності, в місцевостях, де просувались ворожі війська, агресори не 
створювали мінні поля із певними визначеннями та повними картами, а 
проводили дистанційне мінування невеликих ділянок, що їм були потрібні – лісові 
масиви, польові дороги. Це створює небезпеку для роботи аварійно-рятувальних 
та піротехнічних підрозділів служби.[1] 

В підрозділах ДСНС України здійснюється оновлення аварійно-
рятувального обладнання, яке може бути використане для покращення роботи 
оперативно-рятувальних підрозділів щодо протимінної діяльності. Персонал 
підрозділів завдяки міжнародній співпраці зі спеціалістами з Естонії, Хорватії, 
Японії, Німеччини, Австрії, Угорщини, Азербайджану, США, Данії та системами, як " 
IMSMA " має можливість проходити підвищення майстерності за кордоном та 
освоювати сучасні зразки техніки для розмінування.  

Упродовж останнього місяця піротехнічні підрозділи ДСНС залучалися 96 
разів. Виявлено, вилучено і знешкоджено 172 од. вибухонебезпечних предметів, 
обстежено територію площею 118,30 гектарів. 

Найчастіше піротехнічні підрозділи працювали: у Харківській області – 22 
тис. 613 раз, Київщині – 8 тис. 683, Донеччині – 7 тис. 848, Миколаївщині – 5 тис. 
936, Херсонщині – 7 тис. 491, Чернігівщині – 4 тис. 924, Сумщині – 2 тис. 480, 
Черкащині – 1 тис. 285. 

Всього з початку широкомасштабного військового вторгнення російської 
федерації на території України знешкоджено 428 тис. 376 од. вибухонебезпечних 
предметів та 2 тис. 892 кг вибухової речовини, у тому числі 3 тис. 090 од. 
авіаційних бомб. Обстежено територію площею понад 93 тис. 824 гектари.[2] 

Отже, яка техніка наразі вже допомагає у розмінуванні? 
В підрозділах на озброєнні знаходиться броньований КрАЗ Shrek-RCV для 

розмінування. Він укомплектований краном-маніпулятором та вантажною 
платформою. Її можна застосовувати для дистанційного розмінування за 
допомогою маніпулятора з відеокамерою, або для перевезення 
вибухонебезпечних предметів до полігону їх знищення. 

Для ручного розмінування використовують броньований КрАЗ-5322 з 
краном-маніпулятором. Він дозволяє легко вийняти важку ракету і помістити її у 
спеціальний контейнер для подальшого знешкодження саперами піротехнічної 
служби. 



 
 
 

133 

На Харківщині піротехнічні підрозділи забезпечені машиною для 
розмінування Armtac 400. Ця машина має дистанційне керування на відстані до 
800 м. Також керувати нею можна сидячи в броньованій та звукоізольованій 
кабіні. Armtac 400 може зачищати понад 2 400 квадратних метрів території на 
годину, знешкоджуючи вибухонебезпечні залишки на глибині 55 см. Потужна 
конструкція захищає машину від протитанкових мін масою до 10 кг. 

Ще одна машина – суто військова, але її можна використовувати і для 
цивільного розмінування. Це Minenräumpanzer, який з німецької перекладається 
як "Танк для розмінування". На озброєнні Бундесверу стоять броньовані машини 
розмінування Minenräumpanzer Keiler. Ймовірно, Україна отримала саме такі 
машини розмінування Keiler, виконані на допрацьованих шасі танків M48.  

ДСНС Херсонщини отримала два механізованих комплекси розмінування      
DOK-ING MV-4 та MV-10. (Рис.1) Відомо, що комплекси для механічного 
розмінування виготовлені у Хорватії. За день вони можуть проходити 4000 – 5000 
квадратних метрів території. DOK-ING MV-4 (Машина Магучіх) – це легкий 
роботизований засіб для розмінування. Корпус та конструкції можуть 
витримувати детонацію мін та інших боєприпасів. Комплекс має замінні 
інструменти, які дозволяють виконувати різний спектр завдань для підготовки 
території. За допомогою MV-4 проводять механічну підготовку ґрунту та 
розмінування, механічний огляд та очищення території. 

Рятувальники зазначають, що надані машини довели свою ефективність у 
роботі. Ці комплекси значно пришвидшують процеси розмінування і убезпечують 
життя українських піротехніків. 

 

 
 

Рис. 1.Механізований комплекс розмінування DOK-ING MV-4 
 
А ось компанія “Автек” опановує постачання техніки для розмінування 

італійської компанії FAE Group, яка спеціалізується на тракторах та іншій 
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спеціалізованій гусеничній техніці. Мова йде про PT-300 D:Mine – дистанційно 
керований гусеничний носій для розмінування мінних полів, ефективний проти 
протипіхотних і протитанкових мін.[3] 

Розробляються також засоби щодо знешкодження мін і в аграрному 
секторі, зокрема, на Харківщини запровадили новий спосіб знешкодження мін, що 
залишилися на полях після вторгнення рашистів. Трактор обладнаний захисними 
панелями, знятими з ворожих танків, керування ним здійснюється за допомогою 
пульта дистанційного керування, а саме з ковша екскаватора, підвішеного в 
повітрі неподалік.[4] 

Також, інноваційний спосіб розглянули криворізькі промисловці. Ними 
протестований мінний трал власного виробництва. Це переобладнаний 
екскаватор, спереду якого встановили спеціальну ударну установку. Саме вона 
забезпечує виявлення вибухонебезпечних предметів, які під дією потужних ударів 
детонують. Винахід допоможе розміновувати сільськогосподарські землі та 
великі за площею території, де можуть бути вибухонебезпечні предмети.[6] 

Використання сучасних протимінних комплексів надасть можливість 
пришвидшити розчищення території від залишків не здетонованих боєприпасів, 
замінованої території, а також сільськогосподарських ділянок. Слід пам’ятати, що 
більшість необстеженої території буде важче розмінувати, адже за час війни міни 
глибше провалюються в ґрунт та заростають, але небезпека від них нікуди не 
поділася. Збільшення кількості підрозділів, навчання фахівців, отримання 
допомоги та устаткування від партнерів пришвидшить темпи розмінування 
місцевостей. 
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